



# ПРАВДА

Газета основана 5 мая 1912 года В. И. ЛЕНИНЫМ

Орган Центрального Комитета КПРФ

№33 (30239)

2 апреля 2015 года

Цена свободная

## Всероссийская акция протеста

# Нас должен услышать каждый

### ЧЕЛЯБИНСК

Коммунисты пришли на Алое поле, где в начале XX века царские жандармы расстреляли рабочих, собравшихся на митинг. Лозунги акции протеста говорят сами за себя: «Детям войны — достойную жизнь!», «Нет — росту цен и тарифов!», «Правительство национальных интересов — будущее России!», «Советская идея — идея победителей» и другие.

Открывая митинг, секретарь Челябинского обкома КПРФ Сергей Васильев заявил: «Мы живём в нищете. Дальше так жить нельзя!»

Выступавшие ярко нарисовали обстановку, в которой находятся сейчас страна и рабочий люд. Особо подчёркивали невыносимую экологическую обстановку, которую создали горе-предприниматели, нисколько не заботясь о здоровье и благополучии людей.

Секретарь Коркинского горкома КПРФ, руководитель областного отделения Общероссийского общественного движения «Дети войны» Г. Ильина остановилась на бедственном положении ветеранов: «Нас, «детей войны», в области около 500 тысяч, все мы остро нуждаемся в социальной поддержке. Депутаты из фракции КПРФ внесли на рассмотрение Госдумы проект закона о социальной поддержке «детей войны», но депутаты «партии власти» отклонили этот проект».

О необходимости поддерживать студентов и рабочую молодёжь убедительно говорил на митинге первый секретарь обкома ЛКСМ Эльдар Гильмуллин: «Молодёжь — будущее страны, но нынешнее правительство нисколько не заботится об этом будущем».

За резолюцию, содержащую требование: «Антинародное правительство Медведева — в отставку!» — участники митинга проголосовали единодушно.

### ТАМБОВ

Коммунисты и их сторонники вышли на пикет против экономической политики, проводимой правительством РФ.

Характеризуя в своём выступлении социально-экономическую политику в стране как про-

валную, несущую лишь нужду и бедность простым людям, первый секретарь обкома КПРФ А. Жидков отметил, что с учётом напряжённой международной ситуации этот кризис может быть преодолен лишь с приходом к руководству страной патриотов во главе с КПРФ. Нынешняя же буржуазная власть не способна обеспечить общественное согласие.

— Накануне Дня Победы «Единая Россия» вновь отвернулась от «детей войны», провалив законопроект коммунистов в поддержку тех, кто тоже ковал Победу у станков и в поле. Такая власть должна уйти, — подытожил лидер коммунистов области.

Пикетчики раздали горожанам более 1200 экземпляров агитационного материала КПРФ.

### ИВАНОВСКАЯ ОБЛАСТЬ

Активисты КПРФ провели в городе Кинешма массовый пикет, организованный в рамках Всероссийской акции протеста. Пикетчики потребовали принятия федерального закона о «детях войны», смены социально-экономического курса и отставки правительства РФ, а также прекращения роста цен на продукты питания и тарифов на услуги жилищно-коммунальной сферы.

В ходе пикета коммунисты раздавали листовки, газету «Слово правды» и другие партийные материалы.

### ПЕНЗЕНСКАЯ ОБЛАСТЬ

Под красными знамёнами КПРФ в городе Сердобске состоялся очередной митинг протеста против введения платы за капитальный ремонт жилья. Люди пришли на центральную площадь к памятнику В.И. Ленина, чтобы заявить о своём несогласии с новыми графиками в квитанциях квартплаты.

На развёрнутых лозунгах — требования протестующих: «Даёшь новые правила: ремонт сейчас — плата потом!», «Завершим реформы так: над Сердобском — красный флаг!», «Требуем самороспуска районного Собрания представителей!»

О плачевном состоянии дел в районе рассказала коммунист



Челябинск

Юлия Смирнова. Местные чиновники создали все условия для оттока людей из Сердобска, поведала она. Большая часть работоспособного населения навсегда покинула родные края, остались лишь пенсионеры. Москва и Пенза — новое место жительства многих сердобских районов и службы социальным службам. Куда пойдут вырубленные деревья? На финансирование капитального ремонта? Очень сомнительно. Вспомним, что обещал Беликин, когда вступал в должность: завалить Сердобск овощами местного производства. Где они? Создать швейную фабрику. Её тоже нет. Вместо этого глава ввёз район в ещё большую депрессию. А его заработная плата в разы выше средней по району — более 100 тысяч рублей! За какие заслуги он её получает?

Выступивший перед собравшимися секретарь Пензенского обкома КПРФ Дмитрий Филёв считает, что не только местные чиновники несут ответственность за происходящее, но и центральное правительство, и президент. А новая графа в платёжках — это ещё один инструмент узаконенного грабежа народа, простых тружеников и пенсионеров. Население нищает, цены и тарифы неуклонно растут, при этом зарплата зачастую сокращается. К примеру, у школьных учителей она с февраля стала меньше.

Эта протестная акция — десятая по счёту и самая массовая в Сердобске за последние полгода.

### ТЮМЕНЬ

В то время, когда горожане направлялись после работы домой, на Центральной площади города коммунисты проводили пикет. Место и время акции они выбрали не случайно — множество проезжающих на автомобилях и проходящих рядом горожан смогли ознакомиться с лозунгами и призывами КПРФ.

### Курьер новостей

#### Гонка тарифов

С 1 ИЮЛЯ плата новгородцев за услуги ЖКХ повысится в среднем на 8,5%. Предельно максимальный индекс роста тарифов — на 10,6% — в ряде муниципалитетов Новгородской области может быть ещё выше, если такие предложения властей найдут поддержку депутатов. Как сообщил корреспондент агентства «Регнум», об этом на заседании правительства региона задала председатель областного комитета по ценовой и тарифной политике М. Солтаганова. По её словам, такие индексы установлены для региона правительством РФ, однако федеральные власти позволяют муниципалитетам установить рост тарифов выше рекомендованного, в случае если такие решения будут согласованы с представительными органами местного самоуправления (то есть с районными думами и Советами депутатов).

#### На всех работы не хватает

ПРЕДПРИЯТИЯ Владивосток планируют в ближайшее время сократить 1456 человек. Как сообщили журналистам в центре занятости населения столицы Приморья, сведения о высвобождении работников подали 194 предприятия и организации. Тем не менее специалисты центра занятости населения оценивают обстановку на рынке труда Владивостока как стабильную, они уверены в том, что все сокращаемые сотрудники смогут трудоустроиться. Однако кадровые агентства Владивостока не столь оптимистичны. Так, в агентстве «Проспект» журналисту «Регнума» сказали, что потенциальные работодатели Владивостока берут новых работников по мере жёсткой необходимости, ориентируясь не на расширение штатов, а на замещение выбывших.

#### Нищета в цифрах

ЧИСЛО бедных в России в 2014 году увеличилось. По данным Росстата, в прошлом году доход ниже прожиточного минимума получали более 16 млн. человек, или около 12% населения страны. В 2013 году показатели были лучше: за чертой бедности жили около 10% граждан России. К концу 2014 года средний прожиточный минимум составил 8234 рубля, 8885 рублей — для трудоспособного населения, 6785 рублей — для пенсионеров, детям должно хватать 7899 рублей в месяц. К четвёртому кварталу 2014 года размер прожиточного минимума увеличился на 12%.

По сообщениям корреспондентов «Правды» и информагентств.

### Кинешма



По сообщениям корреспондентов «Правды» и пресс-служб региональных отделений КПРФ.

# Бороться за вывод страны из кризиса

В ПОСЛЕДНЕЕ ВРЕМЯ в ЦК КПРФ всё чаще приходят представители российских предприятий, из рассказов которых складывается весьма неутраченная картина. Так, подмосковные предприятия, выпускающие пожарные машины и оснастка для них, пожарные рукава, остались в нынешнем году без заказов, а люди не получают зарплату уже течение четырёх месяцев. Нужная стране продукция закупается за рубежом, в то время как свои предприятия остаются не у дел. Никого во властных структурах это не волнует, но руководители предприятий понимают, что найдут поддержку у КПРФ. Об этом заявил, открывая 31 марта очередное заседание Общероссийского штаба протестных действий, руководитель штаба, заместитель Председателя ЦК КПРФ Владимир Кашин.

Он отметил, что серьёзная обстановка сложилась не только на подмосковном предприятии «Берег» или московской «Молнии», но и в сотнях других по всей России. Ещё хуже обстоит дело в сельском хозяйстве.

— Конечно, — подчеркнул В. Кашин, — и членам КПРФ, и входящим в состав Общероссийского штаба протестных действий организациям не стоит ограничиваться ожиданием того, что к нам придут люди с заводами и фабриками, из бывших колхозов и совхозов и рассказуют, что там творится. Представителям всех левонационалистических сил самим надо быть ближе к трудящимся городам и деревням, изучать их проблемы и помогать бороться за свои права, за вывод страны из социально-экономического кризиса, за возрождение

социализма. На это нацеливают решения VII (мартовского) пленума ЦК КПРФ.

— Всероссийская акция протеста против неэффективной государственной социально-экономической политики правительства Медведева продолжается. Она завершится 5 апреля, после чего будут подведены её итоги. Но уже сегодня ясно, что лозунги и требования, которые в эти дни звучат на акциях протеста, должны войти составной частью в те требования, которые российские рабочие будут выдвигать в Международный день солидарности трудящихся — 1 Мая, — сказал В. Кашин.

Он также отметил, что КПРФ продолжает борьбу за принятие закона о «детях войны», который призван улучшить положение миллионов русских.

«Единороссовское» большинство Госдумы саботирует его принятие, но тем важнее добиваться его прохождения через региональные законодательные органы. Усилить работу на этом направлении особенно важно ввиду приближающегося празднования 70-летия Великой Победы — 9 Мая, ведь «дети войны» внесли в неё очень большой и весомый вклад.

Кроме этого праздника члены КПРФ и сторонники партии готовы провести и другие акции: 22 апреля возложить цветы к Мавзолею В.И. Ленина на Красной площади и его памятникам по всей России — в честь 145-й годовщины со дня рождения вождя, 17 мая отметить День пионерии.

Валентин СИМОНИН.

## ВЗГЛЯД

с улицы «Правды»

- факты
- комментарии
- оценки
- прогнозы

# Выдающийся эксперимент политолога Якунина

В только что закончившемся марте доктор политических наук В. Якунин (по совместительству президент ОАО «Российские железные дороги») прочитал в Санкт-Петербургском государственном университете вызвавшую резонанс лекцию «Глобализация и капитализм». Значительная её часть была посвящена культуре денег. Этой темой известный политолог (он заведует кафедрой государственной политики в МГУ им. М.В. Ломоносова — главным вузе страны и руководит политологическим сектором в одном из академических институтов) владеет в полной мере, на что недавно указывали депутаты Госдумы.

ВОКОЛОНАУЧНЫХ кругах упорно ходят неподтверждённые слухи, что сей учёный муж сейчас работает над проблемой «Государство и капитализм». Она презентуется не в городе Октябрьской социалистической революции, а в столице августовской буржуазной контрреволюции. Объясняется это тем, что в новое исследование политолог заложил в качестве главной «фишки» эксперимент на себе. Он опытным путём решил проверить, как будут изворачиваться высшие должностные лица РФ, когда глава госкомпании (100% собственности ОАО «РЖД» принадлежит государству, что особо отмечено в его уставе), чей ежедневный доход, по данным депутатов Госдумы, составляет 1,3 миллиона рублей, начнёт демонстративно нарушать высочайшие распоряжения.

Предмет уникального эксперимента был выбран безукоризненно. Дело в том, что в июле 2013 года президент В. Путин указом «Вопросы противодействия коррупции» обязал раскрывать информацию о доходах сотрудников госкорпораций и компаний, созданных на основании федеральных законов. Тогда же кабинет министров обязал руководящих работников 29 компаний публиковать данные о своих доходах и имуществе. В октябре того же года правительство расширило список до 63 компаний. А 7 февраля 2015 года, выступая на съезде ФНПР, В. Путин даже предложил профсоюзам следить за зарплатами руководителей государственных компаний.

В ответ политэкспериментатор Якунин демонстративно заявил: «Всё предоставлено в налоговую, в правительство... Если они хотят, пускай публикуют». Добровольно согласившийся участвовать в этом эксперименте глава «Роснефти» И. Сечин подкапнул, что готов опубликовать декларацию только «вместе со всеми участниками рынка». Все графы и миллеры были солидарны с постановками необычного опыта, но ограничили своё участие в нём невнятным вращением.

Поскольку программа исследования была разработана грамотно и с глубоким знанием дела, то на днях всё закончилось эффектным финалом. Пресс-секретарь премьер-министра Н. Тимакова сообщила, что департамент кадров аппа-

рата правительства дал разъяснение соответствующего постановления кабинета министров. Она уведомила общественность о том, что «руководители коммерческих организаций, в том числе и государственным участием... в строгом смысле слова не являются госслужащими, а являются представителями коммерческого бизнеса» и декларировать свои доходы не обязаны «прежде всего потому, что они являются участниками коммерческого рынка, потому что составляет в том числе и коммерческую тайну». А пресс-секретарь президента РФ Д. Песков утверждает, что Кремль тут вообще ни при чём, пусть разбирается правительство.

Итак, доктор политических наук В. Якунин своим экспериментом убедительно доказал: — что нынешняя власть РФ относится к принимаемым ею указам и постановлениям как к документам бесценным, то есть не стоящим и копейки;

— что такое поведение государственной власти РФ оправдывается тем, что она назначена осуществлять диктатуру капитала и если какой-либо пункт решений президента или правительства становится невыгодным олигархам федерального, регионального или местного масштаба, то власть либо его отменяет, либо закрывает глаза на его невыполнение;

— что государственная собственность в условиях реставрации капитализма в России передана в частное управление фаворитам Кремля, которые, как разъяснила Н. Тимакова, фактически «являются представителями коммерческого бизнеса».

Значит, можно поздравить Якунина с блестящим завершённым экспериментом.

Правда, злые языки утверждают, что Якунин не желает публиковать декларацию о доходах, потому что ему стыдно указывать свою месячную зарплату заведующего кафедрой, так как она примерно в 65 раз ниже его ежедневного (!) дохода. А завистники Якунина ехидно замечают, что во всей этой истории им двигал не научный интерес, а привязанность к культуре денег. Впрочем, если он обратится в суд, то тот, можно не сомневаться, вынесет приговор обязательно в его пользу.

Виктор ТРУШКОВ.

# Пять вопросов к правительству

КПРФ в ходе отчёта правительства в Госдуме 21 апреля спросит премьер-министра РФ Дмитрия Медведева о «чёрном декабре», об эффективности политики импортозамещения и о прогрессивной шкале налога для россиян, заявил первый заместитель Председателя ЦК КПРФ, первый вице-спикер нижней палаты Иван Мельников.

«МЫ УЖЕ направили через соответствующие структуры Государственной думы письменные вопросы нашей фракции к отчёту правительства. Там пять основных вопросов и два резервных», — сказал «Интерфаксу» И.И. Мельников.

Он отметил, что, в частности, в этих вопросах КПРФ требует «дать ответ, что стоит за «чёрным декабрем», когда правительство допустило обвал национальной валюты, позволило спекулировать олигархам, хотя могло, по нашему мнению, предотвратить и сдержать скачки курса».

По словам И.И. Мельникова, КПРФ также спрашивает премьера о политике в области импортозамещения, «которая не кажется нам эффективной, в частности, в плане поддержки отечественных торговых сетей». Отдельно ставится вопрос о возрождении машиностроения, добавил первый заместитель Председателя ЦК КПРФ.

«Естественно, звучит тема сельского хозяйства, без которого невозможно говорить о продовольственной безопасности. Тут у нас совершенно разные подходы к тому, какие меры и в каких объёмах нужно принимать», — сказал он.

Кроме того, коммунисты задают вопрос о том, «почему правительство снижало и снижает доходы населения, тем самым снижая потребитель-

ский спрос и стимулируя рецессию в экономике».

«Конечно же, снова поднимается тема прогрессивного налога на доходы граждан, который успешно работает в 23 странах мира, включая Францию и США», — отметил И.И. Мельников.

По его словам, есть и вопрос о качестве документа, который называется «План первоочередных мероприятий по обеспечению устойчивого развития экономики и социальной стабильности в 2015 году», «в котором нет ни расчёта эффективности, ни исполнителей, а промежуточные результаты далеки от заявленного названия».

Что касается тех вопросов, которые будут устно задаваться в зале председателю правительства, то по их содержанию и по депутатской фракции, которые будут их задавать, в КПРФ определится ближе к дню отчёта.

«Ну а все основные вопросы кабинета министров дан в своём выступлении руководителем фракции Геннадий Зюганов. Какими они могут быть, можно понять из материалов пленума ЦК КПРФ, который мы провели в прошедшие выходные», — заявил политик.

Согласно плану работы Госдумы, премьер-министр РФ Д. Медведев выступит перед депутатами с отчётом правительства 21 апреля.

ISSN 0233-4275



Постановление VII (мартовского) совместного пленума ЦК и ЦКРК КПРФ

# Революционное наследие Великого Октября и задачи КПРФ

В 2017 году коммунисты и все прогрессивные силы мира будут отмечать 100-летний юбилей Великой Октябрьской социалистической революции. Это событие стало одной из узловых точек всей мировой истории. Оно знаменовало собой качественное изменение в развитии человечества, стало началом перехода к социализму — новой, более прогрессивной общественно-экономической формации.

Великий Октябрь был подготовлен всем ходом событий в России и мире. Решительных перемен в стране жаждало несколько поколений революционеров. От декабристов эта великая традиция шла к А.И. Герцену и Н.Г. Чернышевскому, к народникам и Г.В. Плеханову. Теоретически обоснованная К. Марксом и Ф. Энгельсом социалистическая революция была осуществлена на практике в России партией большевиков. Для определения её победной стратегии и тактики большое значение имела ленинская теория империализма. В.И. Ленин вскрыл закономерность образования слабого звена в мировой империалистической цепи и точно определил нашу страну как место возможного революционного перехода к социализму.

В начале XX века Российская империя представляла собой тесное переплетение разных социально-экономических укладов — от капиталистического в промышленных центрах до полукрепостнического в деревне и патриархального на национальных окраинах. В стране остро стояли рабочий, крестьянский и национальный вопросы. Клубок острых противоречий так и не был разрезан самодержавием, вплоть до начала Первой мировой войны. Внутренняя правящими кругами в тяжелой его военной конфликт, не понимавшая его целей, не готовая к нему в экономическом и военном отношении, Россия обратилась к революции как единственному средству спасения от неминуемой национальной катастрофы.

Великому Октябрю предшествовал не только крах царского самодержавия, но и политическое банкротство либерально-буржуазных партий. Свергнув царя, эти политические силы оказались неспособны предложить стране пути выхода из глубокой кризиса. В ответ на дальнейший рост недовольства масс они попытались установить диктатуру буржуазии. Эти силы были закономерно вышвырнуты на обочину политического процесса восставшим народом.

В октябре 1917 года в России свершилась социалистическая революция. Её победу обеспечил авангард рабочего класса и трудового крестьянства в лице партии большевиков. Большевиком стал выдающийся общественно-политический деятель, соединившим пролетарское движение с научным социализмом. Его характерными чертами стали пролетарский интернационализм, верность марксизму и неприятие оппортунизма. Партия большевиков — партия нового типа — умело сочетала высокие стремления с прагматическим действием, верность принципам с гибкостью тактики.

Октябрьское вооружённое восстание в Петрограде переросло в триумфальное шествие Советской власти по всей стране. Оно стало возможным благодаря широчайшей опоре большевиков на народные массы. Октябрь приветствовали рабочие, искавшие выход из капиталистического рабства. Его поддержали крестьяне, доведённые до отчаяния малоземельем и сверхэксплуатацией со стороны кулаков и помещиков. Он вдохновлял солдат, терпящих бремена войны и оставивших свои семьи на полуголодное существование. Вместе с центральной Россией революцию поддержали национальные окраины, уставшие от притеснений и презрительного статуса «инородцев». На сторону Октября встала значительная часть интеллигенции, которой надоели бездарные, ворвавшиеся государственные чиновники и демагоги из либерально-буржуазных партий. Страна была поистине беременна революцией. Большевики взяли власть при минимальном сопротивлении остатков правых классов и фактически бескровно.

Гражданская война в России стала ответом сил мировой реакции на социалистическую революцию. Прямое вмешательство империалистических держав в дела нашей страны быстро перешло от методов тайной дипломатии к прямой военной интервенции. Опору для реализации своих захватнических планов они находили среди остатков старых правых классов, готовых ради реванша принести в жертву национальные интересы. В тех условиях, как и сегодня на территории братской Украины, капитал сделал ставку на наиболее реак-

ционные силы, действующие методами открытого террора.

Большевики смогли одержать победу в борьбе с интервентами и их пособниками. Опорой новой власти стала массовая поддержка рабочего класса и широких народных масс, реализованная через систему Советов. Вертикаль «народ—Советы—партия» стала ключом к победоносному завершению Гражданской войны. На основе этой вертикали в 1920—1930-е годы было развёрнуто социалистическое строительство, позволившее СССР выйти на первое место в мире по темпам экономического роста.

Успешно проведя индустриализацию и коллективизацию крестьянства, ликвидировав массовую неграмотность и осуществив культурную революцию, Советский Союз превратил социализм в убедительную альтернативу капитализму. Это происходило именно тогда, когда империалистическая система корчилась в тяжелейшем экономическом кризисе. И капитал вновь нашёл для себя выход в мировом военном конфликте. Он поставил на службу себе германский фашизм, призванный уничтожить первое в истории социалистическое государство, предоставить его ресурсы в руки мировой финансовой олигархии. Однако советский народ не только выстоял в Великой Отечественной войне, разгромил фашистскую Германию и милитаристскую Японию, но и в короткий срок восстановил разрушенное. Это стало возможным благодаря организующей роли ВКП(б) и мобилизации сил советского народа. Важнейшим итогом мировой войны стало создание системы социалистических государств.

СССР добился огромных экономических и политических успехов. В истории навсегда запечатлены строки доверенных пятилеток и красный стяг над рейхстагом, первая в мире атомная электростанция и первый космический спутник, исторический полёт Юрия Гагарина и создание ракетно-ядерного щита, достижение военно-политического паритета с США и строительство БАМа, ценнейший опыт интеграции в рамках СЭВ и помощь народам Азии, Африки, Латинской Америки в борьбе с колониализмом.

Уникальные результаты достигались благодаря раскрытию потенциала широких масс трудящихся. Была создана общественная система, позволявшая каждому человеку, независимо от социального и национального происхождения, реализовывать в труде и творчестве. Достижения Советской власти брали на вооружение страны социалистического сотрудничества и пристально изучали противники. Важнейшей основой успехов Советского государства было следование ленинскому принципу: социально-экономические задачи должны решаться с использованием объективных законов развития общества.

Отказ от научного подхода к организации социалистической экономики, волюнтаристские решения, неоправданное заимствование так называемых рыночных, а по сути капиталистических, методов организации производства проложили дорогу к отступлению социализма в нашей стране и в государствах Восточной Европы. Объективные сложности развития СССР в окружении капиталистических государств и ошибки, допущенные на уровне руководства страны, создали условия для будущей реставрации капитализма. Возможной она стала в результате политического перерождения и предательства ряда высших руководителей партии и государства во главе с Горбачёвым. Политика «перестройки» стала началом капиталистической реакции. Она окончательно утвердилась в результате государственного переворота сентября—октября 1993 года и расстрела по приказу Ельцина сторонников Советской власти в Москве.

Разрушение СССР и антисоциалистические перевороты в странах Восточной Европы обеспечили временную стабилизацию империалистической системы. В 1990-е и начале 2000-х годов капиталистический Запад смог захватить новые ресурсы и рынки сбыта. Этого успеха хватило ему на неполных 20 лет, после чего мир вновь сорвался в пучину системного кризиса. Утратив способность к развитию за счёт внутренних резервов, капитал вновь разворачивает отчаянную борьбу за ресурсы. С этой целью организуются военно-политические кризисы на Ближнем Востоке и на Украине, предпринимаются попытки дестабилизировать ситуацию в Венесуэле и ряде других стран Латинской Америки. Как и прежде, капитал не гнушается самыми радикальными методами прямого террора.

Исторический вызов, с которым столкнулась Россия на современном эта-

пе, заставляет вспомнить об опыте Великого Октября. Как и сто лет назад, правящая в стране олигархическо-бюрократическая верхушка не в состоянии дать адекватный ответ на стоящие перед страной угрозы. На рубеже XX—XXI веков российский правящий класс пытался вести линию на «конвергенцию элит», на слияние с мировой олигархией. Ради этого в России насильственно проводились либеральные реформы, демонтировались завоевания социализма, было осуществлено вступление во Всемирную торговую организацию. Столкнувшись с агрессивной западной империалистической, российской властью и олигархией оказались дезориентированы и расколоты. Одна их часть, увидев угрозу своим капиталам, пытается сопротивляться. Другая готова ради спасения своего положения к окончательному демонтажу суверенитета России. Обе эти группировки далеки от интересов трудящихся. Основную тяжесть глобального социально-экономического кризиса и ударов Запада по российскому внутреннему рынку несут широкие народные массы.

Ключ к выходу России из тупика — её переход к социализму. Завоевания социалистической революции, уникальное советское наследие являются важной предпосылкой к этому. Коллективизм, интернационализм и другие ценности социализма продолжают хранить народы, составляющие единый Советский Союз. Ярким тому свидетельством стала борьба против бандеровщины на востоке Украины. Воспитанный в СССР советский человек не уничтожен. Именно его открыто объявляя врагом мировой империалистической системы. Против него нацелена пропаганда русофобии и антисоветизма на Украине, в Грузии, Молдавии, Прибалтике и в самой России. Жёсткое противодействие этой политике — обязанность каждого коммуниста.

КПРФ ведёт последовательную борьбу за возвращение нашей страны на путь социалистического развития. Коренная задача здесь — передача минерально-сырьевой базы и хозяйственного комплекса страны в руки народа. Только она обеспечит возможность развернуть масштабные программы восстановления российской экономики. Первоочередная мера на этом пути — формирование Правительству народного доверия с опорой на широкие массы трудящихся.

В преддверии 100-летия Великой Октябрьской социалистической революции КПРФ подчёркивает свою верность ленинским идеалам и достижениям советской эпохи. Как и столетие назад, российские коммунисты готовы взять на себя ответственность за судьбу России.

Центральный Комитет и ЦКРК КПРФ постановляют:

1. Президиуму и Секретариату ЦК КПРФ, партийным комитетам всех уровней развернуть активную подготовку к 100-летию Великой Октябрьской социалистической революции, разработать и реализовать планы соответствующих мероприятий. Использовать данную историческую дату для укрепления влияния партии в массах. Шире разворачивать пропаганду социализма как альтернативы капиталистическому мироустройству. Усилить работу по политическому просвещению масс в вопросах классовых борьбы, разоблачению антинациональной сути правящей в стране олигархической верхушки.

2. Президиуму, Секретариату ЦК КПРФ, региональным и местным комитетам партии активизировать работу по выполнению решений VI (октябрьского) пленума ЦК КПРФ, направленных на усиление влияния партии в пролетарской среде.

Отделу ЦК КПРФ по работе с депутатским корпусом, региональной политике и местному самоуправлению (В.С. Шурчанов), фракциям КПРФ в Государственной думе ФС РФ (С.Н. Решульский), региональных органах законодательной (представительной) власти и органах местного самоуправления усилить законодотворческую работу, направленную на защиту социальных гарантий трудящихся и расширение прав профессиональных союзов.

Отделам ЦК КПРФ по организационно-партийной и кадровой работе (Ю.В. Афонин, Г.Н. Сенин), агитации и пропаганде (М.С. Костриков), рабочему, профсоюзному движению и связям с общественными организациями (В.М. Савин) оказывать постоянное содействие партийным отделениям в деле наращивания влияния в среде трудящихся и их широкого привлечения к массовым акциям КПРФ.

3. Президиуму и Секретариату ЦК КПРФ провести подготовительную работу к проведению в 2016 году призыва в

ряды партии, посвящённого юбилею Великой Октябрьской социалистической революции.

4. Президиуму, Секретариату ЦК КПРФ, региональным партийным комитетам усилить борьбу с антисоветской пропагандой, фальсификациями истории СССР, активизировать работу по сохранению советского культурно-исторического наследия. Отделам ЦК КПРФ по агитации и пропаганде (М.С. Костриков) и информационно-аналитической работе и проведению выборов кампаний (С.П. Обухов) рассматривать освещённые данные вопросов в числе приоритетных направлений своей работы.

5. Президиуму ЦК КПРФ активно способствовать росту международной солидарности левых, прогрессивных сил. Совместно с выборными органами партий и проведением выборов кампаний (С.П. Обухов) рассматривать освещённые данные вопросов в числе приоритетных направлений своей работы.

6. Президиуму и Секретариату ЦК КПРФ обеспечить качественное усиление пропагандистских возможностей партии и их активное использование в целях популяризации достижений социалистического строительства в СССР и разоблачения фальсифицированной антикоммунистической толки. Изучить вопрос о возможности перехода к выпуску печатного органа ЦК КПРФ — газеты «Правда» с трёх до четырёх раз в неделю.

7. Редакция газеты «Правда» (Б.О. Комочкин), журнала «Политическое просвещение» (В.Ф. Грызов), интернет-сайт kprf.ru (С.П. Обухов), politpros.com (М.С. Костриков), газет и интернет-сайтов региональных и местных комитетов КПРФ систематически осуществлять публикации к юбилейной дате.

8. Президиуму и Секретариату ЦК КПРФ, партийным комитетам всех уровней, Общероссийскому штабу по координации протестных действий (В.И. Кашиин), фракции КПРФ в Государственной думе ФС РФ (С.Н. Решульский) настоятельно добиваться возвращения дня 7 ноября статуса государственного праздника — Дня Великой Октябрьской социалистической революции, а также отмены практики драпировки Мавзолея В.И. Ленина в ходе официальных мероприятий на Красной площади и искажения тем самым её исторического облика.

9. Учредить памятную медаль ЦК КПРФ «100 лет Великой Октябрьской социалистической революции». Отделу ЦК КПРФ по агитации и пропаганде (М.С. Костриков) совместно с Управлением делами ЦК (А.А. Пономарёв) разработать и внести на утверждение Президиума Центрального Комитета эскизный проект и Положение о медали.

10. Отделу ЦК КПРФ по агитации и пропаганде, редакции телеканала «Красная линия» (М.С. Костриков) организовать выпуск видеопроизведения, посвящённого юбилею Великого Октября, популяризации идей марксизма-ленинизма, борьбе с антисоветизмом.

11. Отделам ЦК КПРФ по международным делам (Л.И. Каланников), по национальной политике (К.К. Тайсаев) разработать и осуществить комплекс мер по подготовке 100-летия Великого Октября на международном уровне. Использовать межпартийные связи для проведения соответствующих совместных мероприятий.

12. Центру политической учёбы ЦК КПРФ (С.Э. Анховский) при обучении слушателей активно использовать тематику юбилея Великого Октября. Учить её при разработке методических материалов для организации занятий в системе партийно-политической учёбы.

13. Общероссийскому штабу по координации протестных действий (В.И. Кашиин), региональным партийным комитетам отметить день 100-летия Великой Октябрьской социалистической революции проведением массовых уличных акций.

14. Президиуму, Секретариату ЦК КПРФ совместно с Московским городским (В.Ф. Рашкин) и Московским областным (Н.И. Васильев) комитетами партии подготовить и провести торжественное собрание, посвящённое юбилею Великой Октябрьской социалистической революции.

15. Контроль за выполнением настоящего Постановления возложить на Президиум ЦК КПРФ.

Г.А. ЗЮГАНОВ,  
Председатель ЦК КПРФ.

## Адреса сопротивления

## Страсть к наживе удержу не знает

КОММУНИСТЫ и комсомольцы провели в Новом Уренгое пикет против неэффективной социально-экономической политики властей. Они раздавали жителям города свежий номер газеты «Правда» и специальный её выпуск «Правда в Тюменской области» с отчётом депутата Госдумы Вячеслава Тетёкина о проделанной им в регионе работе. Газета вызвала неподдельный интерес горожан. Это и понятно. Ведь местные СМИ практически не рассказывают о деятельности КПРФ в Тюменской области, Ямало-Ненецком и Ханты-Мансийском автономных округах. Люди спрашивали о позиции коммунистов по острым во-

просам, касающимся жизни их северного края, просили совета. Пришедшие на митинг горожане поддержали требование Компартии отправить в отставку российское правительство. Новоренгоицы считают, что в обвале рубля виноват кабинет министров Д. Медведева и ЦБ, возглавляемый Э. Набиуллиной. Они уверены, что буржуазная власть не в силах защитить граждан от страсти к наживе коммерсантов, которые повышением цен и тарифов практическими поддерживают международные санкции, объявленные России странами Запада.

Пресс-служба  
Новоуренгойского горкома  
КПРФ.



# Реиндустриализация — требование дня

Московский экономический форум превращается в главную экспертную интеллектуальную площадку

Ярким свидетельством осмысления широкой общественностью процессов, происходящих в нашей стране, стал состоявшийся на днях Московский экономический форум (МЭФ-2015). В отличие от Петербургского экономического форума, который в последнее время стал интеллектуальной площадкой истеблишмента, на МЭФ были представлены люди разных специальностей и социальных групп: учёные, студенты, бизнесмены, деятели культуры, эксперты в области экономики.

Форум вызвал большой интерес: при его открытии зарегистрировались около 2600 человек, было проведено 4 пленарные дискуссии, 8 конференций и более 30 «крутых столов». В работе МЭФ-2015 участвовали и зарубежные экономисты, и бизнесмены. Конференция-зал, где проходили пленарные заседания, едва вмещал всех желающих, некоторые участники мероприятия сидели на ступеньках, стояли в проходах...

Тема форума «Новый курс. Время не ждёт» была рассмотрена в различных аспектах. И хотя в обсуждениях приняли участие приверженцы различных политических направлений — от левых до центристских, — их объединил приоритет реального и нессырьевого производства, науки, образования и культуры. Это дало основание некоторым обозревателям СМИ отнести форум к числу оппозиционных мероприятий.

Резонансным стало выступление на пленарном заседании под названием «Старая модель развития — неэффективна. Куда двигаться дальше?» первого заместителя председателя Комитета Государственной думы по бюджету и налогам Оксаны Дмитриевой. «Наша страна — это пример внедрения инструментов виртуального сектора экономики, а также перекачки туда финансовых ресурсов. Это навязанные схемы насыщения сектора расширения финансового сектора, в том числе стабилизационные фонды, государственные накопительные пенсионные системы, навязывание обязательной системы страхования и различные способы перекачки бюджетных средств в виртуальный сектор», — заявила Оксана Генриховна. В 2015 году этот сектор получил фактически около 7 триллионов рублей. В том числе 1,7 триллиона рублей потрачено на так называемую доквалификацию и другие способы финансирования банков из бюджета.

Такая политика подавляет экономический рост, препятствует переливу капитала в эффективные отрасли, ставит крест на стремлении к всеобщему благосостоянию. Кстати, кризисы 1998 и 2008 годов возникли именно «благодаря» виртуальной экономике. О. Дмитриева раскритиковала действия регулятора, который в декабре 2014 года резко повысил ключевую ставку на 6,5 процентных пункта на фоне ослабления рубля. По её словам, лишь провоцируют спад в производстве. Резко отозвался о проводимой властями политике благоприятствования финансово-спекулятивному капиталу и навязывания обществу его ценностей заместитель сопредседателя форума, известный экономист и политолог, директор Института социально-экономической политики Александр Бузгалов. «Я не хочу, чтобы во время кризиса налогоплательщиков заставляли раскошелиться и отдавать сотни миллиардов долларов на то, чтобы спасти частные финансовые институты. Я не хочу, чтобы в нашей стране люди гонимы за симулякр, которым является дорогой автомобиль. Я не хочу, чтобы финансовые деривативы у нас правили бал. Я не хочу, чтобы политическая демократия превращалась в систему манипулирования. Меня спрашивают: когда президент наконец поймёт, что правительство делает не то, что нужно стране? А вы уверены, что он не понимает?»

С жизненно важными тезисами российских коллег солидаризировался экономист из Японии, бывший исполнительный директор МВФ от этой страны Дайсукэ Котэгава. Представляющие реальный сектор российской экономики предприниматели также заняли критическую позицию по отношению к проводимой РФ экономической политике. Так, сопредседатель форума, президент Промышленно-Российской ассоциации производителей сельхозтехники «Росагромаш» Константин Бабкин высказался за проведение новой индустриализации, приоритетный рост в промышленности и сельском хозяйстве. Он критиковал правительство в лице министра экономического развития Алексея Улюкаева за ставку на минимальные темпы роста, которые являются не чем иным, как стагнацией. Бабкин привёл в качестве положи-

тельного примера «Росагромаш», который в 5 раз увеличил производство. Однако фрагментарный рост — не выход, при условии проведения комплексной политики государства всеобщий рост возможен и в масштабах всей страны. Новая индустриализация не может существовать без творческой инициативы человека и востребованности этой инициативы. Но проводить качественно новую политику мешают стереотипы сознания правящей элиты. Между тем сейчас необходимо, чтобы подешевели ресурсы на внутреннем рынке, чтобы государство организовало масштабные проекты, будь то строительство дорог или развитие регионов.

С тем что главная проблема сегодняшней экономической политики заключается в отсутствии системности, согласился и упоможенный при президенте РФ по защите прав предпринимателей, лидер «Деловой России» Борис Титов. «Инструменты, которыми пользуется наше правительство, были бы эффективны в Америке или Великобритании. До рынка надо дорасти, и в этот период государство не может уходить из экономики», — считает омбудсмен. Он также ратует за реиндустриализацию, технологическое обновление экономики.

Эта тема занимала и других участников форума, принявших участие в работе конференций и «крутых столов». Актуальность данной проблематики объяснил председатель Международного комитета МЭФ Сергей Болдунов. Деиндустриализация экономики, отметил он, ослабляет позиции страны по всем основным направлениям. Это приводит к деградации самого процесса производства, снижению уровня его управления, деградации технологии, декарнизации труда, упрощению процесса производства. Чтобы нейтрализовать эти негативные процессы, нужна огромная работа, тем более что новая индустриализация должна утверждаться на базе преимущественного развития новых технологий. Речь идёт не о восстановлении прежнего разрушенного производства, а о создании основы нового, технологически обновлённого производства.

ТЕМАТИКА форума не ограничилась только вопросами экономики. Комплексный, системный подход к вопросам общественного развития подразумевает первоочередное внимание к состоянию и развитию науки, культуры и образования. Доцент МГУ Александр Московский выступил против трактовки образования как рынка образовательных услуг, высказавшись за отказ от ЕГЭ и предложив ликвидировать Федеральное агентство научных организаций.

Доктор экономических наук Владимир Ефимов привёл пример безответственного подхода адельтов неолиберальной теории, которым доверена учебная и научно-практическая работа. Так, в популярном учебнике по институциональной экономике декана экономического факультета МГУ Александра Аузына человек характеризуется как оппортунист, то есть как индивид, коварный в своём поведении, готовый к любым безнравственным поступкам для достижения своих целей. Все человеческие отношения, в том числе семейные, тракуются как отношения купли-продажи. Эти «истины» вбиваются в головы студентов.

С критикой концептуальных основ потребительского общества выступил писатель Михаил Веллер. Он считает происходящее в стране следствием «цивилизационного вакуума». По мнению литератора, не всякий экономический рост полезен: потребностями человека манипулируют, мы производим и потребляем массу ненужных вещей. Чтобы стабилизировать существование цивилизации, нужны, считает Веллер, жёсткие консервативные законы.

На форуме либерализм был представлен в столь неприглядном свете, что даже не замеченные в левизне эксперты были готовы от него отделиться. Так, главный редактор журнала «Эксперт» Валерий Фадеев скажи, выступившему с докладом академику РАН, директору Всероссийского НИИ экономики сельского хозяйства Ивану Ушаеву: «Когда вы говорите о либералах, то непонятно, кто же такие либералы». Между тем сам Валерий Александрович, модератор пленарной дискуссии «Новые приоритеты —

промышленный рост и продовольственная безопасность. Что мешает?», определил собственные политические пристрастия, когда начал беседу с коллегами в мажорных тонах. Дескать, всё не так плохо, курс рубля не завшиен, принятые контртранкции способствовали развитию экономики, прежде всего сельского хозяйства. В ответ Иван Ушаев представил картину развития аграрного сектора, которая, надо полагать, несколько остудила радужные надежды журналиста-экономиста.

Мало чему можно радоваться, видя положение дел в АПК. Повысились цены на минеральные удобрения, продукция «Росагромаш», несмотря на все его усилия, не в состоянии обеспечить село отечественной техникой: около половины зерно- и кормоуборочных комбайнов и почти 60 процентов тракторов — импортные. Суммарная задолженность сельхозорганизаций превысила стоимость всей реализованной продукции. Почти две трети крестьянских и фермерских хозяйств не имеют доступа к кредитованию. Расширение сельскохозяйственной кооперации позволяет устранить излишних посредников, сокращая путь к потребителям продукции. Однако запланировано создать мизерное количество сельхозкооперативов, которые явно недостаточно, чтобы решить назревшие проблемы.

В РАБОТЕ форума участвовали представители различных форм собственности, поэтому о проблемах в этой сфере пытались много говорить. И тем не менее социально-экономические противоречия, ценностные ориентации и духовные проблемы всплывали в выступлениях участников форума, вызвали споры. Прежде всего это относилось к двум конференциям, где преобладали сторонники марксистских подходов. — «Новый курс: Свобода. Справедливость. Солидарность. Развитие» и «Диалог поколений: марксистский взгляд на будущее России и мира». Среди их участников преобладали молодые лица, уверенные в перспективности своей общественной деятельности.

Запомнился эмоциональный монолог кандидата философских наук, преподавателя из Тюменского университета Гульнары Анитовой, которая объясняла сובравшимся своё понимание чувства несправедливости и доказывала, что справедливость для человека возможна, если он будет её реализовывать, то есть при сотрудничестве такого подвижника к общему делу.

Студент Сергей Жаврид из Пермского педагогического университета возмущался примерами несправедливости, в частности, наглым поведением власти имущих, выставляющих за ворота предприятий десятки и сотни «лишних» наёмных работников. Он доказывал, что альтернативой работодателям и «жёлтым профессорами» могут стать только независимые профессоры. Илья Валдаев из Воронежа рассказал, как он защищает права человека вместе с активистами КПРФ, хотя не в полном согласии с ними согласен.

Первый заместитель председателя Комитета Государственной думы по образованию, член фракции КПРФ Олег Смолин выделил «четыре кита», которые смогут способствовать развитию страны: высокие технологии, стратегическое планирование, распределение финансов, связанное с результатами труда, и человеческий потенциал. «Сейчас человеческий потенциал становится не только ключевым измерителем успехов или неудач страны. Новая индустриализация без человеческого потенциала невозможна. А превращают человеческий потенциал в человеческий капитал благосостояние, долготелость и образование».

Однако человеческий капитал трудно, практически невозможно реализовать в обществе, где господствует бюрократический-олигархический капитал, как определил нынешние российские реалии экономист, академик РАЕН Георгий Чаголов. В нашей стране в ходе «реформ» вместе с волей выплеснули и ребенка — планирование. Чтобы внести коренные изменения в общественные отношения, нужно изменить производственные отношения.

Сопредседатель форума — директор Института экономики РАН Руслан Гринберг, закрывая МЭФ-2015, резюмировал: «Любой политик, который думает, что знания он получил от Бога, забывает, что на самом деле получил их в университете от своих профессоров. Тех, которые оздобены судьбами страны, судьбами экономики и путём предоставления способствуют изменению ситуации».

Александр МЕШКОВ.

Украина тревоги нашей

Провокации против КПУ

Последние дни украинские СМИ активно тиражируют лживую информацию о том, что лидер Компартии Украины Пётр Симоненко якобы вошёл в руководство Компартии РФ (!).

ВТОРОМ этой «утки» стал народный депутат Украины от Радикальной партии, комбат АТО Мосийчук.

Да, во время работы пленума ЦК КПУ Пётр Симоненко в качестве почётного гостя был приглашён за стол президиума. Но любому грамотному человеку понятно, что ни о каком «включении в руководящие органы КПУ» речь не идёт и идти не может.

Наверное, не стоило бы обращать внимания на этот откровенно лживый «вброс» депутата-провокатора. Но когда подобную чушь повторяет министерство юстиции, то заказной характер провокации становится очевидным, особенно в контексте попыток правящего олигархического режима запретить Компартию Украины.

Пресс-службе КПУ обратилась ко всем СМИ, которые умышленно или неумышленно распространили ложь депутата Мосийчука, с требованием в аналогичном формате опровергнуть неправдивую информацию либо предоставить такую возможность лично Симоненко.

В случае отказа Компартия будет считать данный инцидент спланированным актом целенаправленных политических преследований и оставляет за собой право добиваться наказания виновных в распространении лжи в судебном порядке.

ПОЖАЛУЙ, впервые со времён «революции достоинства» власть обломала зубы об Компартию. Впервые создан юридический прецедент: Окружной суд отказался «закрывать» КПУ. Юридическое ведомство господина Петренко (главы миноста) вынуждено было отозвать дело о запрете Компартии и передать его в более ручную судебную инстанцию — апелляционный

суд. Иск о запрете КПУ был подан ещё в июле 2014 года. Почти год власть не в состоянии «побороть» коммунистов.

Как пишет обозреватель агентства «ГолосUA» Мария Бакушинская, отмена «расстрела коммунистов» — это откровенная правовая пощёчина постыданным правителям, которая показала, что дело о запрете КПУ сфабриковано и не имеет даже зашпек, не говоря уж о полновесных аргументах. Понимая, что юридические основания для запрета Компартии нет, власть обратилась к сфабрикованным доказательствам. А кто у нас сегодня мастер по этой части? Ясное дело, радикалы Ляшко, которые легко берутся за выполнение дурно пахнущих политических заказов. Так и возник Мосийчук со своим политическим доносом.

У однопартийцев Ляшко есть корыстные мотивы в ликвидации Компартии: как известно, радикалы давно находятся в содержании у лидера Оппозиционного блока Сергея Лёвочкина. Именно для Оппо-блока КПУ является серьёзной угрозой рейтингу в преддверии будущих выборов, тем более что тот же Лёвочкин уже заявил, что блок будет принимать участие в избирательной кампании в Донбассе. Так что «оппозиционерам» существование коммунистов — как нож по сердцу, ведь именно на юго-восточной Украине позиции Компартии наиболее сильны и сейчас укрепляются.

Миноста, в свою очередь, получив возможность хоть как-то реабилитироваться после «саботажа» Окружного суда. Поэтому министр юстиции Украины Павел Петренко обратился в Службу безопасности Украины с требованием провести распространённую народ-

ными депутатами информацию об избрании лидера КПУ Симоненко в президиум пленума ЦК Коммунистической партии Российской Федерации.

МНИСТР юстиции Украины в стремлении отыграться за провал в суде демонстрирует чудеса юридической безграмотности. Так политолог, руководитель центра «Третий сектор» Андрей Золотарёв прокомментировал реакцию главы миноста на информацию в СМИ о том, что Пётр Симоненко якобы вошёл в руководство КПУ.

«Министр пытается найти факты о мифических военизированных формированиях, созданных КПУ», — отмечает эксперт, — и не видит, что такие формирования давно и открыто существуют у ряда правых партий, к слову, зарегистрированных миностами».

Разумеется, г-н Петренко с исками в суд по таким мелочам не обращается, констатирует политолог. Равно, продолжил он, как министра юстиции не волновал факт того, что крупнейшую область страны до недавних пор возглавлял человек с тремя гражданствами.

«Следя логике Петренко, у Симоненко должно быть как минимум порядка двух десятков паспортов только европейских государств. Ведь примерно в таком количестве партийных форумов европейских лидеров за последнее время КПУ участвовал в качестве гостя, — ирионизирует политолог Золотарёв. — Европейские адвокаты, принимавшие участие в процессе, долго смеялись над юридической безграмотностью и невежеством составителей иска, а украинский миноста опозорился, как называет, на всю Европу. Впрочем, г-н Петренко это не волнует, ведь умение потешить публику ему ещё пригодится, только, скорее всего, под куполом цирка».

Попытка принятия Верховной Радой закона, позволяю-

щего распустить фракцию КПУ, а затем и окончательно запретить на Украине коммунистическое движение, а также травля Компартии вызвали на территории от Канады до Австралии однозначную реакцию. Политики и дипломаты предостерегли украинский парламент от «роковой ошибки», которая может существенно повлиять на имидж Киева на международной арене. Причём, заметим, речь идёт не только о левых партиях, но и о позиции мирового сообщества, которое сочло процесс запрета КПУ попранием основных демократических принципов. За КПУ вступились и Китай, и Греция, и Сербия, где традиционно сильны левые движения. Но самое главное, в ЕС уже назвали действия украинской власти против коммунистов «концом демократии».

Дальше давить на КПУ становится опасным: можно «получить нагоняй» от Европы, приверженность ценностям которой старательно декларирует официальный Киев. И тут такая неувязочка с Компартией выходит...

Компартия оказалась крепким орешком в отличие от той же «Свободы» или ПР, которые быстро и легко позволили расправиться с собой и с людьми, их поддерживающими. Сам этот факт добавит КПУ баллов от тех, кто никогда не голосовал за Симоненко.

ТЕМ НЕ МЕНЕЕ попытки запретить на Украине пропаганду коммунизма не прекращаются.

Как заявил премьер-министр страны Арсений Яценюк во вторник, 31 марта, на заседании кабинета министров, правительство подготовило законопроект об осуждении нацистской и коммунистической идеологии. «Я обращаюсь к членам парламентской коалиции с тем, чтобы он быстро прошёл в парламенте», — подчеркнул премьер.

В.М.Т.

Пульс планеты

● АБУДЖА. Центризмбирком Нигерии официально объявил о победе Мухаммаду Бухари на президентских выборах. 72-летний кандидат от главной оппозиционной партии страны — Конгресса всех прогрессивных сил — набрал 53,96% голосов, его конкурент — действующий глава государства 57-летний Гудлак Джонатан — 44,96%.

● ТИКРИТ. Иракская армия объявила о восстановлении контроля над правительственными зданиями в родном городе Саддама Хусейна — административном центре провинции Салах-эд-Дин. С лета прошлого года Тикрит находился в руках группировки «Исламское государство».

● ТУНИС. Тысячи человек в Стёрле Туниса приняли участие в марше солидарности против терроризма, организованном по инициативе президента страны Бежи Каида эс-Себси. К шестивосьми присоединились президенты Франции и Польши, премьер-министр Италии и другие высокопоставленные политические лидеры, включая главу Палестинской автономии.

● МАНЧЕСТЕР. В этом английском городе протестовавшие из числа сторонников британских лейбористов, одетые в курные костюмы, устроили пикет накануне выступления премьер-министра Дэвида Кэмерона на весеннем форуме Консервативной партии. Под дождём они дразнили его мокрой курицей за отказ от дебатов с лидером оппозиции Эдом Миллибэндом в рамках предвыборной кампании.

● СТОКГОЛЬМ. Шведский производитель телекоммуникационного оборудования «Эриксон» планирует сократить 2200 рабочих мест у себя на родине. Как заявила компания, в первую очередь увольнения затронут отдел исследования и развития. Таким образом корпорация рассчитывает снизить издержки на 9 млрд. крон (около 1 млрд. евро). Кроме того, на днях об урезании штата заявила и компания «Сони мобайл», бывший партнёр «Эрикссон» и наследник его бизнеса по производству сотовых телефонов.

(По сообщению информагентства подготовила Елена МОРОЗОВА).

Фотофакт



Тысячи бельгийских госслужащих, работников частного сектора и представителей профсоюзов вышли на улицы Брюсселя в знак протеста против политики «затягивания поясов», проводимой властями королевства. Держа плакаты «Жёсткая бюджетная экономия — тихий убийца» и «Мы тратим на налоги больше, чем на домашнее хозяйство», распевая революционные песни, участники массовой демонстрации требовали достойной работы, социальной заботы, налоговой справедливости, инвестиций в образование, культуру и экологию, а также перспектив для молодого поколения.

Фото Рейтер.

В фокусе — Центральная Азия

Заоблачные результаты узбекских выборов

Кандидат от власти, получающий больше 90% при почти стопроцентной явке, — эта традиция, характерная для выборов в большинстве центральноазиатских республик, не была нарушена и 29 марта в Узбекистане. Президентом республики в очередной раз избран Ислам Каримов.

один повторился ситуация прошлых выборов, состоявшихся в 2007 году. Тогда при явке свыше 90% Каримов также получил около 91% голосов, а трём его соперникам досталось по 2—3%. Складываясь впечатление, что в Центризбиркоме решили не утруждать себя и использовали старые шифры с минимальными коррективами.

РУТИННОСТЬ и предсказуемость, с самого начала сопровождавшие предвыборную кампанию в Узбекистане, не были нарушены вплоть до окончания процедуры голосования. Единственным узнаваемым кандидатом являлся действующий президент страны Ислам Каримов, во время как остальные претенденты исполняли роль статистов, не только не критикующих своего главного конкурента, а, наоборот, подчёркивающих неземанность Каримова для настоящего и будущего страны.

По чётко расписанному сценарию развивались события и в день голосования. Уже в 10 часов утра, если верить Центризбиркому, явка превысила 36% (согласно законодательству для признания выборов состоявшимися необходимо, чтобы проголосовали как минимум 33%), а к моменту закрытия избирательных участков и вовсе составила 91%. По утверждению главы республиканского ЦИК Мирзы-Улугбека Абдулломова, выборы прошли без на-

рушений, в обстановке открытости, гласности и «с соблюдением всех международных демократических норм и принципов». По обстоятельству, что более 5 миллионов граждан Узбекистана (как минимум 25% избирателей) находятся в трудовой миграции и попросту не имели возможности проголосовать, Центризбирком не смутил.

Не менее предсказуемым стало количество голосов, полученных кандидатами. За Ислама Каримова, по официальным данным, проголосовали 90,39% избирателей. Результаты остальных кандидатов находятся в рамках математической погрешности. Акмаль Саидов от Демократической партии («Миллий тикланиш») («Национальное возрождение») получил чуть больше 3%, выдвиженец Народно-демократической партии Хатамжон Кетмонов — 2,9%, а четвёртый кандидат, председатель политсовета Социал-демократической партии «Адолат» («Справедливость») Наримон Умаров, — 2%.

Сergeй КОЖЕМЯКИН. (Соб. корр. «Правды»). г. Бишкек.

Сообщает БЕЛТА

В ГОД 70-летия Победы в Великой Отечественной войне жителю деревни Староселье Добрушского района Гомельской области Белоруссии Василию Ивановичу Яковлеву (радом с дочерью Жанной) исполнилось 100 лет. Во время войны Яковлев служил радистом на Краснознамённом Балтийском флоте, с отрядом Волжской флотилии доставлял в Сталинград бойцов, продовольствие и боеприпасы.



Рискованные манёвры

Министр национальной обороны Греции решил поторговать родиной

МИНИСТР национальной обороны коалиционного правительства Греции Панос Камменос, находясь недавно с официальным визитом в США, встретился с заместителем секретаря США, ответственной по европейским и евразийским вопросам Викторией Нуланд.

Согласно заявлениям министра обороны Греции, он поднял вопрос об эксплуатации нефтяных и газовых месторождений, расположенных в Греции, совместно с Соединёнными Штатами Америки. Причём он представил это сотрудничество как выход для страны из капиталистического кризиса и призвал к более тесному военному сотрудничеству Греции с США и Израилем. Министр заверил, что для нового греческого правительства тесное сотрудничество с США является стабильным «компасом».

Он выразил готовность содействовать проведению операции НАТО и США, проводимых под предлогом «войны с терроризмом».

В связи с этими заявлениями министра обороны коалиционного правительства «левой» партии СИРИЗА с националистической партией АНЭЛ пресс-служба ЦК Компартии Греции выпустила следующее заявление, в котором, в частности, отмечается:

«Министр обороны правительства СИРИЗА-АНЭЛ Панос Камменос во время его визита в США сделал ряд неприемлемых и опасных заявлений.

Он стремился представить в качестве панацеи для выхода страны из капиталистического кризиса эксплуатацию энергетического богатства Эгейского моря и в целом богатства страны совместно с США. Тем не менее, как показывает жизнь, вопросы энергетики в условиях капитализма и обострения межимпериалистических противоречий не только не могут обеспечить благополучия, а являются магнитом для конфликтов и кровавых столкновений, источником дробления государств и других бедствий.

Правительство несёт за это большую ответственность. Намерение предложить США роль трансатлантического регулятора энергетического богатства страны и демонстрация их в качестве силы стабильности являются вызовом для нашего народа.

Опыт показал, что такие решения не только подрывают суверенные права, но и ведут наш народ к новым бедствиям, о чём свидетельствуют процессы, происходящие в ряде других стран, близких союзников США в регионе, таких, как Грузия и Украина. Совместная эксплуатация энергоресурсов, к которой призывает министр национальной обороны, — это не что иное, как «разгул», к которому стремятся энергетические монополии США совместно с местными бизнесменами, на плечах рабочего класса и других народных слоёв.

Не менее опасно его заявление о расширении единой оборонной доктрины Греции — Кипра с участием Израиля, в сочетании с более тесным сотрудничеством с США. Такие планы ведут к дальнейшему вовлечению страны в империалистические антагонизмы. Мир в Эгейском и Средиземном морях не могут обеспечить те, кто ответствен за десятки преступлений на земле, а также те, кто до сих пор убивает народ Палестины.

Министр национальной обороны вновь выразил готовность страны поддержать агрессивные планы НАТО и США, готовящиеся на Ближнем Востоке и в Северной Африке под предлогом «войны с терроризмом».

Вызывают возмущение и другие гимны, пропетые г-ном Камменосом в адрес США, а также его заявление: «Не бойтесь, Греция не меняет направление», что является по сути «верительными грамотами», которые правительство СИРИЗА-АНЭЛ вручает США. Эти заявления следуют за несколькими днями до визита премьер-министра А. Ципраса в Москву. Они указывают на намерения нового греческого правительства вести рискованные манёвры в геополитическом конфликте капиталистических «гигантов», стремясь получить максимальную выгоду для буржуазии страны. А как известно, «когда в бою боюются быки, от этого страдают лягушки».



Сговорились...

Своевременной и необходимой является позиция КПГ, суть которой — в требовании освобождения страны от империалистических союзов НАТО и ЕС, одностороннего списания долга, обеспечения экономических рычагов, богатства, которое произойдет трудящиеся, передача власти народу. Тогда и минеральные ресурсы страны станут народным достоянием, которое будет использовано в интересах всего народа, а не будет передаваться или продаваться монополиям.

Отдел международных отношений ЦК Компартии Греции.

Карл Маркс и уроки Победы

В дождливый воскресный день 15 марта по случаю 132-й годовщины со дня смерти Карла Маркса около его могилы на лондонском Хайгейтском кладбище собрались английские коммунисты, члены коммунистических и левых партий различных стран, а также представители посольств Вьетнама, Венесуэлы, Кубы. Они возложили цветы к подножию небольшого памятника, а затем, по давно сложившейся традиции, хором спели первые куплеты «Интернационала». Этому предшествовали короткие выступления. На сей раз организаторы торжественного мероприятия уделили особое внимание подготовке празднования 70-летия Победы над гитлеровской Германией и её союзниками как важнейшей вехи в борьбе марксизма против сил мировой реакции.

против социалистических партий не смогли остановить международного рабочего движения, распространявшегося по всему миру. Однако в тех случаях, когда экономическая борьба перерастала в политическую, реакция прибегала к особенно жестоким расправам. Так было в дни Парижской коммуны, в ходе которой была предпринята попытка заложить основы пролетарской власти. Более 40 тысяч коммунаров были без суда расстреляны и замучены. Общее число расстрелянных, сосланных на каторгу, заключённых в тюрьмы достигло 70 тысяч человек, а вместе с покинувшими Францию в связи с преследованиями — 100 тысяч.

Фашизм против коммунизма

Сразу же после победы Великой Октябрьской социалистической революции была предпринята, по словам Уинстона Черчилля, попытка «задушить коммунизм» в его родной Франции. Ответом на провал этой попытки и подъём международного коммунистического движения стало рождение наиболее реакционного идейно-политического движения современной эпохи — фашизма. Из 680 страниц «Майн кампф» 110 заполнены злобными атаками на марксизм и лично на Карла (лишь две темы — «евреи» и «национал-социалистическая партия Германии» — заняли в главной книге Гитлера больше места). Нападения на коммунистов, их убийства предшествовали запрету Коммунистической партии Германии и установлению в этой стране нацистской диктатуры. То же самое творилось в Италии и других странах Европы, где к власти пришли фашисты. Началу Второй мировой войны предшествовало создание блока фашистских и милитаристских государств, подписавших Антикоминтерновский пакт и обязавшихся разгромить силы международного коммунистического движения.

Марксистскому учению о неизбежности смены капитализма общественным строем

социальной справедливости и братства народов Гитлер и другие нацистские вожди противопоставляли химерические планы создания «тысячелетнего рейха», основанного на принципах социального, политического и национального неравенства. Они разрабатывали планы порабощения и уничтожения тех, кого объявляли «нижними существами». В своём выступлении перед офицерами вермахта в январе 1937 года руководитель СС Фердинанд Гиммлер подчёркивал: «Мы более ценны, чем другие, которые превосходят и всегда будут превосходить нас численно... Следующие десятилетия будут означать борьбу, ведущую к уничтожению во всем мире всех тех недочеловеков, которые противостоят немцам — главному народу арийской расы, единственному носителю мировой культуры». Эти и другие подобные изречения нацистских руководителей получили материальное воплощение в истребительных войнах против мирного населения, создании лагерей смерти, ограблении оккупированных стран, сопровождавшемся массовым голодом.

Вторая мировая война показала, что коммунисты являются также наиболее стойкими борцами против попыток повернуть историю вспять. Во всех странах мира, подвергшихся нападению нацистской Германии и её союзников, коммунисты встали в авангард борьбы против агрессоров. Так было в Китае, во Вьетнаме, в Индонезии, в Малайе, на Филиппинах. Коммунисты приняли наиболее активное участие в движении Сопротивления Франции и других стран Западной Европы. Они возглавляли вооружённые действия партизан Югославии, Греции, Албании, Италии.

Борьбу за спасение своей страны и всего человечества от угрозы тотального порабощения и геноцида советский народ вёл под руководством Коммунистической партии. Каждый второй погибший на фронте был коммунистом. Но на смену им вставали новые сторонники бессмертного учения Маркса — Ленина. К концу войны каждый четвёртый красноармеец был членом Всесоюзной коммунистической партии (большевиков).

Верьность традициям и современность

Об уроках Победы речь шла в ходе выступлений представителей компартий Российской Федерации и Великобритания у могилы Маркса 15 марта, тексты которых были помещены в небольшом сборнике. Его экземпляры были розданы участникам собрания. На обложке сборника изображён портрет Карла Маркса. Здесь же опубликованы речь Фридриха Энгельса на похоронах Карла Маркса 17 марта 1883 года, выдержка из книги Азы Бритт и Джона Каллоу «Маркс в Лондоне», текст «Интернационала», статья В.И. Ленина к 25-й годовщине смерти автора «Интернационала» Евгения Потье, которая была впервые помещена в «Правде» 3 января 1913 года. И этот факт свидетельствует как о тщательной подготовке ежегодного мероприятия, так и об углублённом внимании британских ком-

мунистов к изучению истории марксизма и коммунистического движения.

Об этом же свидетельствовала многочасовая беседа, состоявшаяся в библиотеке имени Маркса вечером 15 марта. В своих вопросах и комментариях на моё выступление коммунисты и комсомольцы, заполнившие до отказа зал, в котором некогда под руководством В.И. Ленина готовилась вёрстка для «Искры», демонстрировали понимание сути нынешней кампании по возвращению истории Второй мировой войны. Ещё десяток лет назад Парламентская ассамблея Европы приняла ряд резолюций и целью поставила на одну доску коммунизм и фашизм. С тех пор при откровенном попустительстве ведущих стран Запады на территории бывших советских республик подняли голову неонацистские силы. В то же время сопротивление населения Крыма и Донбасса бандам бандеровцев ведущие западные государства объявили подобным англоусью и другим актам гитлеровской агрессии. Как подчёркивала ветеран Компартии Великобритания Джин Тернер, используя фашизм и расизм в качестве удобного инструмента для того, чтобы обмануть массы, империализм пытается атаковать два величайших приваятия на пути мирового господства — Россию и Китай.

Верные традициям Союза коммунистов и Первого Интернационала, английские коммунисты внимательно изучают различные аспекты ситуации в мире и основательно готовят выступления по наиболее актуальным вопросам международной жизни.

Так, на заседании комиссии по международным делам руководства Компартии 14 марта было принято решение о подготовке семинара, посвящённого событиям на Ближнем Востоке. К открытию семинара намечено написать аналитический материал о «нынешней тактике и историческом наследии империализма» в этом регионе мира. Было указано на необходимость проведения теоретического уровня дискус-

сий относительно создания независимого палестинского государства.

На комиссии были рассмотрены планы проведения мероприятий солидарности с народами Венесуэлы и Кубы. Сразу же после церемонии на Хайгейтском кладбище перед собравшимися выступил секретарь посольства Венесуэлы с рассказом о текущем положении в Боливарианской республике и распространил текст последнего заявления президента Мадуро.

Было принято решение подготовить аналитические материалы, а возможно, и опубликовать брошюру о деятельности БРИКС и о перспективах развития этого международного объединения.

Особое внимание уделяют британские коммунисты вопросу расширения НАТО на восток, а также проблеме фашизма на Украине. Была подчёркнута необходимость развития постоянных контактов с Компартией Украины.

Британские коммунисты придаёт большое значение развитию братских отношений с Коммунистической партией Российской Федерации. В выступлении Джин Тернер подчёркивалось, что «Коммунистическая партия Российской Федерации... воплощает лучшие традиции российского рабочего класса в борьбе за мир и социализм, против фашизма».

Юрий ЕМЕЛЯНОВ.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОНЕДЕЛЬНИК, 6 АПРЕЛЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ
5.00 «Доброе утро».
9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 0.50, 3.00 Новости.

РОССИЯ 1

5.00 «Утро России».
9.00, 3.20 «Диктатура женщин».
9.55 «О самом главном».

ТВЦ

6.00 «Настроение».
8.10 «ПЕРВЫЙ ШЕЛОН».
10.25 «Олег Башилашвили. Неужели это я?»

НТВ

6.00 «Кофе с молоком».
9.00 «ДЕЛО ВРАЧЕЙ».
10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня.

РОССИЯ К

7.00 Канал «Евроньюс».
10.00, 15.00, 19.00, 23.10 Новости культуры.

РОССИЯ 2

6.30 «Панорама дня». Live.
8.30, 23.00 «КЛЯНЁМЯ ЗАЩИЩАТЬ».
10.10 «Эволюция».

ВТОРНИК, 7 АПРЕЛЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ
5.00 «Доброе утро».
9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 0.00, 3.00 Новости.

РОССИЯ 1

5.00 «Утро России».
9.00, 3.15 «Юрий Гагарин. Семь лет одиночества».

ТВЦ

6.00 «Настроение».
9.15 «ВАС ВЫЗЫВАЕТ ТАЙМЫР».
10.05 «Андрей Ростоцкий. Бег иноходца».

НТВ

6.00 «Кофе с молоком».
9.00 «ДЕЛО ВРАЧЕЙ».
10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня.

РОССИЯ К

6.30 Канал «Евроньюс».
10.00, 15.00, 19.00, 23.10 Новости культуры.

РОССИЯ 2

6.30 «Панорама дня». Live.
8.30, 22.50 «КЛЯНЁМЯ ЗАЩИЩАТЬ».
10.10 «Эволюция».

СРЕДА, 8 АПРЕЛЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ
5.00 «Доброе утро».
9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 0.00, 3.00 Новости.

РОССИЯ 1

5.00 «Утро России».
9.00, 3.05 «Шифры нашего тела. Незвестные органы».

ТВЦ

6.00 «Настроение».
8.15 «НОЧНОЕ ПРОИСШЕСТВИЕ».
10.05 «Галина Польских. Под маской счастья».

НТВ

6.00 «Кофе с молоком».
9.00 «ДЕЛО ВРАЧЕЙ».
10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня.

РОССИЯ К

6.30 Канал «Евроньюс».
10.00, 15.00, 19.00, 23.10 Новости культуры.

РОССИЯ 2

6.30 «Панорама дня». Live.
8.30, 22.50 «КЛЯНЁМЯ ЗАЩИЩАТЬ».
10.10 «Эволюция».

ЧЕТВЕРГ, 9 АПРЕЛЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ
5.00 «Доброе утро».
9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 0.00, 3.00 Новости.

РОССИЯ 1

5.00 «Утро России».
9.00, 3.05 «Последний бой Николая Кузнецова».

ТВЦ

6.00 «Настроение».
8.20 «БЕЗ ПРАВА НА ОШИБКУ».
10.05 «Любовь Полищук. Жестокое танго».

НТВ

6.00 «Кофе с молоком».
9.00 «ДЕЛО ВРАЧЕЙ».
10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня.

РОССИЯ К

6.30 Канал «Евроньюс».
10.00, 15.00, 19.00, 23.10 Новости культуры.

РОССИЯ 2

6.30 «Панорама дня». Live.
8.30, 22.50 «КЛЯНЁМЯ ЗАЩИЩАТЬ».
10.10 «Эволюция».

ПЯТНИЦА, 10 АПРЕЛЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ
5.00 «Доброе утро».
9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 0.00, 3.00 Новости.

РОССИЯ 1

5.00 «Утро России».
8.55 «Мусульмане».
9.10, 21.00 «Главная сцена».

ТВЦ

6.00 «Настроение».
8.10, 11.50 «ГОСУДАРСТВЕННАЯ ГРАНИЦА».

НТВ

6.00 «Кофе с молоком».
9.00 «ДЕЛО ВРАЧЕЙ».
10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня.

РОССИЯ К

6.30 Канал «Евроньюс».
10.00, 15.00, 19.00, 23.10 Новости культуры.

РОССИЯ 2

6.30 «Панорама дня». Live.
8.15 «ШПИОН».
10.15 «Эволюция».

СУББОТА, 11 АПРЕЛЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ
6.00, 10.00, 12.00, 18.00 Новости.
6.10 «УКРОЩЕНИЕ ОГНЯ».

РОССИЯ 1

5.00 «Утро России».
8.55 «Сельское утро».
9.10, 21.00 «Диалоги о животных».

ТВЦ

6.05 «Марш-бросок».
6.40 «АБВГДейка».
7.05 «БЕЗ ПРАВА НА ОШИБКУ».

НТВ

5.45 «КАЗАК».
7.25 «Смотр».
8.00, 10.00, 13.00, 16.00 Сегодня.

РОССИЯ К

6.30 Канал «Евроньюс».
10.00 «Библиейский сюжет».
10.35 «ДВОРЯНСКОЕ ГНЕЗДО».

РОССИЯ 2

6.30 «Панорама дня». Live.
8.25 «В мире животных».
8.55 «Диалоги о рыбалке».

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 12 АПРЕЛЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ
5.45, 6.10 «Соловки. Место силы».
6.10, 10.00, 12.00, 17.45 Новости.

РОССИЯ 1

5.25 «ОСТАНОВИЛСЯ ПОЕЗД».
7.20 «Вся Россия».
7.35 «Сам себе режиссёр».

ТВЦ

5.40 «НЕПОВТОРИМАЯ ВЕСНА».
7.30 «Фактор жизни».
8.00 «НЕ БЫЛО ПЕЧАЛИ».

НТВ

6.05 «СОЮЗ НЕРУШИМЫЙ».
8.00, 10.00, 13.00, 15.30, 19.00 Сегодня.

РОССИЯ К

6.30 Канал «Евроньюс».
10.00 Православная Пасха.
10.35 «ГОРОЖАНЕ».

РОССИЯ 2

6.30 «Панорама дня». Live.
8.15 «Моря балка».
8.45 «Формула-1. Гран-при Китая».

Время выбирать «Правду»
Во всех почтовых отделениях России можно оформить подписной абонемент на газету «Правда» на второе полугодие 2015 года.

Главный редактор Б.О. КОМОЦКИЙ
Редакционная коллегия: В.П. ВИШНЯКОВ (ответственный секретарь), Н.М. КОЖАНОВ, В.С. КОЖЕМЯКО, Т.Н. СМЕРНОВА.

Адрес редакции и издателя: Москва, улица «Правды», дом 24. Для писем: 127137, Москва, а/я 22, редакция газеты «Правда».

Телефоны: Приёмная — 8-499-257-47-39, 257-52-13. Служба распространения — 8-499-257-47-72. Отдел рекламы — 8-499-257-44-56.

Номер набран и сверстан в компьютерном центре АНО «Редакция газеты «Правда». Отпечатано в ЗАО «ПК «Экстрим».

Подписной индекс 50102. Общий тираж 100 300. Подписано в печать 01.04.2015. 1 2 3 4 5 6 7 8 По графику: в 18.00. Фактически: в 18.00.